Muy buenos días:

En primer lugar, quiero agradecer a todos la presencia en estas jornadas.
La AACS está cumpliendo cincuenta años, y es esta una magnifica forma de festejarlos. Para quien no la conoce, la AACS en una institución sin fines de lucro, en la cual participan profesionales y estudiantes vinculados al estudio y uso de los suelos, del ámbito público y privado, de la investigación, la docencia, la extensión y el asesoramiento tecnológico. La Asociacióntiene entre sus objetivos:

1. Promover y realizar eventos científicos sobre la ciencia del suelo. 

2. Difundir los conocimientos mediante actas de congresos, publicaciones, revistas, etc.

3. Crear los comités científicos para que se involucren en temas de suelos y medioambiente regionales y locales.

4. Acompañar e incentivar a profesionales jóvenes en la ciencia edafológica.
Dentro de la Asociación funcionan varias comisiones, tales como física de suelos, química de suelos, manejo y conservación, entre varias otras. Una de esas comisiones es la de EDUCACIÓN SOBRE EL SUELO Y CONCIENCIA PÚBLICA, a la que comúnmente llamamos comisión de Educación. 

Para todos los socios, nos resulta relativamente sencillo encuadrar nuestro trabajo en el ámbito de alguna comisión, vinculada directamente a nuestro tema de investigación o asesoramiento. No sucede lo mismo con la comisión de Educación, donde no hay científicos de suelos dedicados específicamente a la temática, mas allá que muchos de nosotros trabajamos como educadores.
La AACS genera su evento más importante cada 2 años, que es el Congreso Argentino de la Ciencia del Suelo. En el lapso entre un congreso y otro, las diferentes comisiones generan actividades, que mantienen activos a sus asociados y realizan actualización de los conocimientos. La AACS
 publica también la Revista Ciencia del Suelo, con importantes investigaciones en la temática desarrolladas principalmente en el país, aunque se reciben a veces trabajos del exterior, principalmente de países vecinos. La misma se encuentra disponible en forma gratuita en formato pdf en nuestro portal (www.suelos.org.ar).
En cierta medida, la comisión de Educación estaba en deuda, con los socios, y con la sociedad, y esta jornada intenta saldar aunque sea una pequeñísima parte de esa deuda.

En el poco conocimiento que adquirí en los últimos años sobre las Escuelas Agropecuarias, sea desde la coordinación del posgrado en Enseñanza Agropecuaria y Biológica que se dicta en la Facultad de Agronomía de la UBA, o desde mi reciente rol de investigador en Educación Agropecuaria, en cada conversación, en cada visita a una escuela, realizaba una pregunta o aprovechaba para dar una mirada a los materiales referentes a suelos que existían en las bibliotecas y quedaba con la sensación que algo faltaba. Lo mismo que falta en los TTP’s donde suelos se ve en forma transversal pero no constituye ninguna disciplina.
Por este conjunto de cosas, por la decisión de la AACS en generar acciones que repercutan en la comunidad, por mi idea (equivocada o no) que “algo más” estaba siendo necesario sobre el estudio de los suelos en la educación agropecuaria media y por el acompañamiento de ustedes, es que hoy estamos aquí, junto a profesionales de primera línea que abordarán algunas de las problemáticas más candentes en la materia. Desde ya que esta jornada no agotará ni mucho menos la necesidad de actualización de conocimiento en el ámbito de la ciencia del suelo, pero también deseamos que sea simplemente la primera de muchas otras.
Antes de finalizar, deseo expresar algunos agradecimientos:
· A ustedes, por estar presentes aquí.

· Al Instituto de Suelos del INTA (Castelar) y a la FAUBA y por la ayuda en la logística.

· Al Lic. Juan J. Miras, director de esta escuela, que inmediatamente que ella se fijó como sede del encuentro se puso incondicionalmente a disposición.

· A la Ing. María Julia Cabello, Secretaria de la Comisión de Educación, que si bien no pudo estar hoy presente, colaboró muchísimo en la organización de estas jornadas.

· A toda la CD de la AACS, que en forma unánime dio apoyo a esta idea y puso los recursos que tenía a su alcance para que pudiera concretarse.

· A los Dres. José L. Panigatti y Fernando García, por la donación de mucho material sobre la temática que será entregado a cada una de las escuelas.

· A los disertantes, Ings. Roberto Michelena, Alberto Quiroga, Carina Álvarez, Pablo Prystupa y Ernesto Giardina, quienes de inmediato aceptaron la invitación y se abocaron rápidamente y con mucho esmero a la preparación de los materiales a ser presentados en las jornadas.

· También a los muchos otros socios de la AACS que manifestaron su voluntad de participar, y a los que seguramente convocaremos en otras ocasiones.
· Y por último, a FEDIAP en general por toda la organización, y al incansable y entusiasta amigo Juan Carlos Bregy, siempre dispuesto con la mayor voluntad a los emprendimientos que se le proponen.
Deseo a todos un gran aprovechamiento de estas jornadas y no duden en contactarse con nosotros en estos días, por cualquier tipo de inquietud que pueda surgirles. Muchas gracias.
